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Šta mislite, da li je poslednjih godina povećano nasilje u 
Srbiji?
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Ne zna74% Ne zna
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„Kad nemaš ni 
sa kim 

ništa, normaln
o je da si 
bezbedan “

„Niko neće da 
nas napadne 

„Ne krećem se 
u krugovima 

Z št

bezbedan. nas napadne 
dok mi nekoga 

ne 
napadnemo.“

u krugovima 
gde bi moglo da 

se ispolji 
nasilje."

Zašto se 
osećate 

bezbedno?
O ć

„Gledam svoja 
posla, idem 

svojim putem.“

„Osećam se 
bezbedno jer 
se ne bavim 

nedozvoljenim  j p
„Ako ne tražiš 
nevolju, nećeš 
je ni naći.“

j
aktivnostima.“
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86%1 Vršnjačko nasilje u školama

Oblici nasilja koji najviše brinu građane

85%

86%

2. Nasilje povezano sa narkomanijom

1. Vršnjačko nasilje u školama

80%

84%

4. Kriminalni obračuni

3. Nasilje u porodici

75%

79%

6. Delovanje ekstremnih političkih grupa

5. Napadi na verske objekte i groblja …

73%

75%

75%

8 D l j k ih i l i ičkih

6. Fizički napadi na Rome

j p g p

68%

73%

9. Obračuni između navijačkih grupa

8. Delovanje ekstremnih islamističkih …
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Po Vašem mišljenju, glavni uzrok nasilja u društvu je...

6% 4% loša ekonomska 
situacija siromaštvo nedosta

12%
situacija, siromaštvo, nedosta
tak perspektive

urušen sistem vrednosti u 
društvu

53%

društvu

država ne radi svoj posao

26% loš obrazovni sistem

ne zna
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49%
Ko je odgovoran za nasilje u društvu?
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24%
69%ličnu bezbednost i 

Upotrebio/la bih nasilje da zaštitim...

7%
24%bezbednost porodice

11%
46%
43%

svoj narod

verovatno/veoma 

54%
35%tradicionalne vrednosti i 

način života

verovatno
malo verovatno

ne zna

11%

23%radi skretanja pažnje

način života

13%
64%

23%radi skretanja pažnje 
političara na ekonomske 

probleme
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„Mi smo 
narod kojinarod koji 

može mnogo 
da trpi.“ „Pošten, poro

dičan čovek„Još ne 

Zašto neće biti 

dičan čovek 
gleda da se 
izmakne od 
svega toga.“

postoji 
kritična 
masa.“

skoro 
demonstracija 

u Srbiji? „Ljudi su digli 
ruke bilo je„Nema ljudi  ruke – bilo je 
promena i 
promena, ali 
nije bilo 

koji su čisti da 
bi izašli i 
pokrenuli 
protest “ boljitka.“ „Naš narod 

nema više
toliki 

entuzijazam “

protest.
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entuzijazam.
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Fotografija preuzeta sa www.sindikat.rs



Fotografija preuzeta sa srb.time.mk 
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Nasilje kao način izražavanja nezadovoljstva je j j j j
prihvatljivije za ispitanike koji osećaju da ih država 
ugrožava nego za one koji to ne osećaju.

Takođe, ispitanici koji smatraju da policija koristi 
prekomernu silu pre će biti skloni da podrže bacanje 
k i li ij i k ji jkamenica na policiju nego oni koji to ne smatraju.
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„Organizatori Parade ponosa svesno provociraju 
nasilje.“

14%
12%

52%

22%

Potpuno/uglavnom

Delimično/malo

Nimalo22%
Nema stav
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„Zašto 
paradu, zašto 
isticati kakav 

si, zašto izazivati 
huligane.“ „Svako ima 

pravo na svoje 

„To da li su ljudi 
protiv gej parade ili 
nisu, to nema veze 

opredeljenje, ali 
sve što vodi 

nasilju ne treba 
da se održi.“

sa 
neodržavanjem, da 
biju izlaze huligani 
koji imaju potrebu 

da se biju "
Parada 
ponosa?

„Otkazivanje je 
d li ič

„Da je parada 
održana, u njoj bi 

najmanje

da se biju.  

delimično u 
redu, ako su imali 
informacije da bi 
to dovelo do 

ogromnog nasilja “
„Kao da su 

i t i i i

najmanje 
učestvovale LGBT 

osobe. Prošli put, tu 
je najviše bilo ljudi 

iz nevladinih  ogromnog nasilja.organizatori i oni 
koji žele da 

pribegnu nasilju 
na istoj strani, a 
obični građani

organizacija, koji su 
tu zbog para.“
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obični građani 
na drugoj.“
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Gledam svoja posla ‐ nije na meni da prijavljujem nasilje ako je drugi 
žrtva.

6% 21%

39%

6%

34%

39% poptuno/uglavnom

delimično/malo

nimalo

ne zna
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Šta je najvažnija mera koju bi država trebalo da preduzme radi smanjenja 
nasilja u društvu?

6% 4%
da više hapsi i kažnjava

34%
26%

da poboljša ekonomiju u 
zemlji

28%

da više ulaže u sprečavanje 
nasilja kroz obrazovanje 
mladih

28% da zabrani ekstremističke 
grupe

ne zna
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RezimeRezime

Građani Srbije primećuju povećanje nasilja u j p j p j j
društvu i generalno su zabrinuti zbog ove pojave. 

Loša ekonomska situacija se nameće kao glavni 
uzrok nasiljauzrok nasilja.

Velika većina građana nije spremna da nasiljem 
ispolji svoje nezadovoljstvo.ispolji svoje nezadovoljstvo. 

Podrška i razumevanje za nasilje u Srbiji je 
generalno na niskom nivou.

Građani podržavaju borbu protiv nasilja, ali nisu 
spremni da se lično uključe u nju.
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NASILJE IZ UGLA NAVIJAČA
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Navijači ne smatraju da je nasilje po sebi loše. 

// / /
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Fotografija preuzeta sa http://www.tvarenasport.com/vesti/38911‐djenova‐sud‐odbacio‐zahtev



„Kad se nađeš 
u 

„Ipak si ti na 
jih j

Ako neko neće

„Volimo taj 
osećaj.“

situacijama, lj
udski je da 
reaguješ.“

njihovoj 
teritoriji.“

„Ako neko neće 
da se bije, neka 
ide na Istok i 
Z d ”

g j

Zapad.”

T j k ji d l bij t ij i h li T k„Taj koji napada slabije, to nije pravi huligan. Takav 
će da pobegne na Autokomandi.“

Izjave navijačaIzjave navijača
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Beogradski centar za bezbednosnu 
politikupolitiku
Gundulićev venac 48
Tel: 011/3287 226 Faks: 011/3287 334Tel: 011/3287 226, Faks: 011/3287 334
E‐mail: office@bezbednost.org

Kontakt osobe:
Radomir Cvetković saradnik a komunikacijeRadomir Cvetković, saradnik za komunikacije
E‐mail: radomir.cvetkovic@bezbednost.org

Katarina Đokić, istraživačica
E‐mail: katarina.djokic@bezbednost.org

23.11.2012. Beogradski centar za bezbednosnu politiku


